本报讯 进入5月以来,汝州市以 面积99.57万亩。 干旱少雨天气为主,全市土壤墒情出 现不同程度早情。

"三夏"生产期间,汝州市农业农 村局成立5个技术指导组深入田间地 头,做好技术指导,并与市气象局联合 发布《夏收夏种气象服务日报》,积极 应对极端天气。

针对近期高温少雨天气,该局组 织洒水车40余辆,动员群众充分利用 抗旱设备,采用喷灌、滴灌、渠灌等形 式能浇尽浇。截至6月20日,已灌溉

6月16日12时至17日,平顶山市 平均降水量18.6毫米,汝州市平均降 水量29.6毫米,其中最大降水量出现 在夏店45.4毫米,最小降水量在焦村 镇22毫米。汝州市平均墒情约为25 厘米(1毫米降雨量约可达到1厘米墒 情),而汝州市耕作层厚度一般在15 厘米左右,此次降雨有效地缓解了旱 情,无需浇灌二遍水,土壤墒情适宜, 有利于秋作物抢播和作物生长,受旱 不能浇灌的农田也可达到播种条件。

预计秋作物播种面积94.55万亩, 截至6月20日,已播种94.1万亩(含 春播 14.75 万亩),占比 99.52%,其中 玉米68.7万亩全部播种完毕。

汝州市农业农村局农技专家提醒 说,玉米播种有10厘米的墒情即可满 足出苗条件,大豆播种需要30厘米的 墒情。6月20日,除大豆外的其他作 物全部播种完毕;剩余未播种的0.8万 亩大豆,预计6月25日可播种完毕,完 成夏播。

(刘源)

蟒川镇全力抗旱保苗

高度重视、提前谋划、精心组织,多措 并举开展抗旱保苗保种工作。

该镇成立抗旱领导工作小组,分 析全镇抗旱形势,要求各村把抗旱保 苗保种作为当前的重要工作,各包村

本报讯 为有效应对旱情,蟒川镇 干部、驻村第一书记下沉到田间地头。 开闸放水,组织群众浇地,全力做好

该镇农业农村、电力、水利等部 门联动配合,全力做好机井整修、电 力维护等工作。依托辖区内蟒川河 及滕口水库、戴湾水库、枣园水库等 中小型水库等资源优势,科学调度、

抗旱保苗。

截至目前,蟒川镇共出动抗旱保 苗工作人员500余人次,整修机井20 眼,灌溉面积6000余亩。

(马鹏亮)

雨后田间总动员



6月16日的一场大雨虽使旱情 "焦人"。

6月18日,汝州市军迷种植有限 公司陵头镇基地30多亩迷迭香地,全 部清理完毕并完成了耙地。一台"东

种机的划过,埋在了泛着湿气的土 里。军迷种植公司员工刘武举挥起锄 头,将翻出地面的迷迭香根和枝蔓钩

"把这些根蔓刨出来晒一晒,就不

用打除草剂了。"刘武举说,用除草剂 会影响谷子的质量。

在汝州市军迷种植有限公司孟庄 村的农田里,韩琴和女儿宋彩正在整 理绳子和耧,准备在玉米苗没有长出 来的地块补种。宋彩说,前几天墒不 好,有些苗没出来,得抓紧时间补种。

为了补种,韩琴从17日天晴后就 开始忙活了,两亩多地虽说不大,但 真要人工补种还是需要时间的。为 了抢抓雨后这个有利时机,宋彩回来 给父母帮忙了。就在韩琴和女儿忙 着的时候,韩琴的弟弟赶来帮姐姐拉

隔着田间的一行郁郁葱葱的树木 望去,西边的地块里宋银强、陈爱珍夫 妻二人,像这边的韩琴一家一样,忙着 补种玉米。已经冒出地面的玉米苗, 绿油油的有一拃长了。

(张鸿飞 文/图)

春蚕饲养迎来开门红

两座蚕棚,第一批春蚕共收茧700余 公斤,除去杂项开支,净利润近3万 元。"6月12日,在汝州市焦村镇蚕桑

基地,来自舞阳县的养蚕户郭先生说。 近年来,焦村镇在推进乡村振兴 工作中,先后发展了业界知名的千亩 石榴世博生态园、600余亩的凤凰山 蟠桃采摘园及樱桃园、烟叶生产大 方、养蜂基地、金银花生产基地等,特 别是3000余亩的蚕桑基地更是红红

火火。 焦村镇蚕桑办公室负责人杜广伟

本报讯"我承包了20亩桑园和 说,为了把蚕桑产业做大做强,镇里先 后组织3批养蚕大户到江苏等地参观 学习,从省丝绸协会、蚕业协会、河南 农业大学请来专家教授举办种桑、养 蚕培训班,镇政府又采取了贴息贷款 等一系列优惠措施,为蚕桑产业的发 展创造了良好环境。

> 汝州市焦村众城蚕业专业合作社 负责人赵国才说,今年可养4批蚕,目 前第一批共培育蚕种464张,已收购 蚕茧3万余公斤,每公斤70元,毛利润 200余万元。

(焦玉昌 文/图)



收购蚕茧

国网汝州

市供电公司

你用电 我用心

抗旱保苗惠民生



本报讯"以前种地看天,现 在种地靠电。你们一来就帮我解 决了灌溉用电难题,服务细心又 周到,这么热的天随叫随到,真是 辛苦啦!"看着源源不断的清水浸

润了自家干渴的农田,6月15日, 汝州市庙下镇西荒村种粮大户胡 继农对国网汝州市供电公司抗旱

保电服务队队员连声感谢。 当天,国网汝州市供电公司 抗旱保电服务队来到温泉镇官庄 村,全面检查农田抽水灌溉的电 力设备,消除安全隐患及设备缺 陷,开展安全用电知识宣传。胡 继农在温泉镇流转的千余亩土 地,就享受了国网汝州市供电公 司抗旱保电服务队的优惠待遇。

当前,正值夏种关键期,为帮 助群众抗旱浇地,保障夏种用电, 避免发生供用电设备烧损和人身 触电等安全事故,国网汝州市供 电公司组织抗旱保电服务队深入 田间地头,查找电力设备、线路安 全隐患,现场纠正不安全用电行 为,增强群众自我保护能力和安 全用电意识。同时,开辟绿色通 道,保证以最快速度为群众解决 用电抽水灌溉问题。

(韩笑 田萌萌 文/图)

护航中考保供电

本报讯 6月18日,国网汝州 市供电公司工作人员兵不卸甲, 组织高考保电原班人马迎战护航 中考保供电。

汝州市今年共安排12个中考 考点共660个考场,6月中旬,中 考保供电工作进入临战状态,国 网汝州市供电公司提前对接政府 及学校,全面掌握考点情况,详细 编制保供电方案,详细检查每个 考点教学楼广播系统、语音室、视 频监控室等用电情况,并现场调 试检测考点配电房设备、UPS备 用电源,确保考试期间听力、视频 监控零闪动。对每个考点进行全 负荷实景断电演练,测试考点配 电箱双电源自动投入装置以及 UPS 电源运行情况,做实做细每 个环节,以最高标准全力备战中 考保电。结合各考点学校用电实 际情况建立一校一案保电预案台 账,有效促进各考点学校保电应 急举措进一步提升和完善。演练 结束后,工作人员针对发现的缺 陷和存在的问题现场反馈给考点 学校,并提出具体可行的整改意 见,要求其立即消缺整改,同时给 予技术指导和帮助。

该公司朝阳供电部负责人 说:"天气虽然很炎热,但是能为 孩子们考试作贡献,我们也很高 兴,这是我们国网人的责任所 (王欢欢 田萌萌)

老人晌午吃饭都去"大食堂"

温泉镇朱寨村百姓大食堂及老年助餐点投入运营



本报讯"从今天起,咱们每天中 午都可以来这吃晌午饭了,在家也不 用烧锅燎灶了,这儿的饭不仅便宜,还 好吃,这事办得不赖!"6月14日中午, 汝州市温泉镇朱寨村百姓大食堂内, 正在品尝午餐的老党员朱文平,喝了 一口肉片汤,连声称赞。

当天,该村百姓大食堂及老年助 餐点正式投入运营,50多位70岁以上 的老人和60岁以上的老党员,聚在一 起吃午餐,欢声笑语此起彼伏。

据了解,朱寨村百姓大食堂推出 的老年助餐服务,是该村持续推进移 风易俗、对老年人实施的一项特别的

关爱和尊重活动,服务对象为全村70 岁以上的老人和60岁以上的党员。 老人就餐时使用村里统一发放的就餐 卡,卡里充入100元,可以当200元 用,差额部分由村委会负担。除此之 外,该村"两委"还将为上述老人免费 过生日、免费聚餐,并组织村里的锣鼓 队为老人们演出助兴。

为了让老人们吃得开心、吃得健 康,百姓大食堂配备有一体化厨房、消 毒设施、桌椅、公共碗筷等,并且聘请 了专业的厨师,制定了专门的食谱。

"此项活动的实施,首先是解除一 部分在外务工者的后顾之忧,让他们 安心在外挣钱;其次是促进了老年人 的身心健康,使他们体会到党的关怀 和温暖,让他们老有所依、老有所养、 老有所乐。下一步,朱寨村会根据实 施的情况,不断改进和完善,扩大服务 范围,让这一项惠民措施越来越好。" 朱寨村党总支书记朱学卫说。

(郭营战 文/图)

2024年同级财政审计进点会召开

本报讯 6月11日,汝州市召开 2024年度同级财政审计进点会。

会上,审计组长介绍了本次审计

的范围、内容和重点,并对审计组提出 准严格审计纪律,四要高质效强化结 四点要求:一要高质量实施审计项目, 二要高站位加强沟通协作,三要高标

果运用。

(丁国锋)

煤山街道召开安全生产工作推进会

本报讯 6月17日,煤山街道召开 安全生产治本攻坚三年行动推进会, 全体与会人员首先观看了安全事故警 示片。该街道党工委委员、副主任韩 延杰传达了6月16日平顶山安全生产 紧急会议精神,并对近期全国安全事 故案例、辖区安全检查发现的问题和 整改情况进行了通报。

煤山街道党工委副书记、办事处 查,进一步夯实企业主体责任、行业监 主任杨永华说,一是组织各类企业、 "九小"场所、人员密集场所负责人开 展安全知识培训及警示教育,落实企 业责任人安全责任;二是各相关站 (所)全面开展辖区各类隐患排查工 作,重点开展人员密集场所消防安全 和仓储类企业冷链运输安全专项检

管责任和属地监管责任。

会后,汝州市应急管理局副主任 科员欧阳广照对与会人员进行了安全 教育培训,讲解了企业主体责任、安全 隐患排查整治、安全隐患预防等相关 知识。全体与会人员还参加了安全生 产知识理论考试。(李启迪 魏向阳)

丹阳路东延工程复工



城乡建设局举行汝州市丹阳路东延 (气象路-龙山大道)工程复工仪式。

丹阳路东延(气象路-龙山大道) 位于汝州市东部,为东西向城市主干 道,道路全长约430米(含一座48米长 的桥梁),道路红线宽50米,本次设计 共包含道路、给水、绿化(含浇灌)、照 明、交通等项目。

在汝州市委、市政府的领导下,经

本报讯 6月5日,汝州市住房和 过多轮谈判,项目评审、招投标等工作 完成,该项目正在开展土地平整、垃圾 清运等工作,项目计划工期为60天。

> 汝州市住建局党组书记、局长高 项冰说,下一步,将强化工作措施,督 促施工企业做好人员安排、物资准备、 安全生产等工作,抓紧施工工期,尽早 完成项目建设,为群众提供便捷的出 行环境。

(李晨霄 李晓鹏 文/图)

平顶山市生态环境局汝州分局 对非道路移动机械监督抽测



本报讯 6月14日,平顶山市生态 环境局汝州分局工作人员来到河南省 鑫之源实业有限公司、汝州市天保选 煤有限公司等企业,对企业使用非道 路移动机械进行监督抽测。

工作人员现场对抽测的非道路移 动机械污染控制装置使用、编码登记、 在线监控联网等情况进行核查,并对 尾气排放情况进行现场检测,随后将

现场核查及抽检情况上传省非道路移 动机械排放监控平台。

下一步,汝州分局将按照"双随 机"的方式持续对各企业使用的非道 路移动机械进行监督抽测,对于监督 抽测中发现的尾气不达标车辆,将建 立台账,督促企业及车辆负责人,及时 进行维护保养,确保尾气达标排放。

(杭高博 文/图)

汝州市自来水公司 开展城市供水防汛应急演练



州市自来水公司城市供水防汛应急演 练在二水厂拉开序幕。

演练现场模拟强降雨造成水厂厂 区积水,雨水漫入供水泵房,危及供水 安全,该公司防汛应急指挥部收到巡 查人员汇报后快速反应,启动应急预

本报讯 随着指挥长一声令下,汝 案,各小组接到通知后,立即集结进入 应急状态。防洪沙袋围堵、启动备用 电源、抽水设备排水、供水设备排查, 各小组协调配合展开各项抢险救援工 作。演练最后,各小组汇报处置情况, 险情得到有效控制,本次演练达到预 期效果。 (雷文娟 文/图)

刘波涛烈士纪念馆落成揭幕



本报讯 在革命老区蟒川镇,刘波 涛烈士纪念馆落成揭幕,这不仅为蟒 川镇的全域旅游注入了新的红色游元 素,也为传承和弘扬革命精神提供了 重要平台。

6月14日,来自蟒川镇一小学的 学生们整齐列队,在烈士纪念馆内认 真参观。他们听着讲解员讲述先烈刘

波涛同志的英勇事迹,感受着革命先 烈为国家和民族解放所付出的巨大牺 牲。一位学生表示:"通过参观纪念 馆,我更加深刻地认识到今天的幸福 生活来之不易,我们要珍惜现在的美 好时光,努力学习。"

据了解,刘波涛同志是蟒川镇娘 庙村人,曾在抗日军政大学学习,并随 八路军抗日先遣支队在家乡开展抗日 斗争,为创建豫西抗日根据地作出了 重要贡献。1947年,刘波涛在率队突 围中壮烈牺牲。为了缅怀烈士的丰功 伟绩,传承红色基因,汝州市老促会、 蟒川镇共同兴建了刘波涛纪念馆。

据悉,近年来,蟒川镇依托北部的 中国汝瓷小镇、西部的硕平花海和刘波 涛烈士纪念馆、南部的罗圈古冰川遗 迹、中部的万里茶道文旅综合体和华予 生态园、东部的半扎古镇等旅游资源, 大力发展农业观光游、生态休闲游、文 化体验游和红色革命游,不断提升"吃 住行游娱购"服务水平,推动产业振兴, 吸引了大量游客前来观光旅游。

蟒川镇老促会办公室主任马俊奇 说:"刘波涛烈士纪念馆的落成不仅是 对先烈的一种缅怀和纪念,更是对我 们这一代人的一种教育和激励。我们 会以此为契机,进一步发掘蟒川镇红 色资源,讲好蟒川红色故事,促进蟒川 革命老区乡村振兴。"(马鹏亮 文/图)